

第三届文明实践志愿服务项目大赛举行,34个项目同台竞技 凡人微光耀亮城市文明星空

13日举行的南通市第三届文明实践志愿服务项目大赛暨第二批新时代文明实践示范所现场答辩活动上,涵盖理论政策宣讲、法律服务、卫生环保、扶贫帮困等各方面的34个志愿服务项目,通过现场PK,各展风采。



品牌引领 激发文明实践活力

“我们的项目以‘理响东疆’总品牌为引领,现已培育和形成了33个富有特色的理论宣讲子品牌。”名嘴+骨干、配菜+点单、线上+线下、行业+矩阵……启东市“理响东疆·E启讲宣讲团”志愿服务项目让省内高校专家、民间秀才、优秀青年站上宣讲台,利用传统阵地、云端课堂等载体,讲好党的创新理论“必修课”、高质量发展“实践课”、群众关注“惠民课”,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。项目负责人朱咏梅介绍,项目持续把宣讲理论送进机关、企事业单位、城乡社区、学校、军营、两新组织、网格,累计覆盖受众80万人次。

“首创‘不起诉+公益服务’制度,让轻微刑事犯罪者自愿参加公益服务,使之心有所触、心有所感、心有所往。”“从心启航”社会公益服务项目负责人张达伟介绍。自2020年起,南通开发区检察院“莫文隋”志愿者分站将志愿服务与检察本职工作相结合,与“莫文隋”志愿者总站携手,积极引导危险驾驶犯罪以及盗窃、故意伤害(轻伤)等轻微刑事犯罪拟相对不起诉人从犯罪者转变为志愿者。自项目开展以来,先后有138名拟不起诉人自愿参加了志愿服务,作出不起诉决定后,至今无一人重新犯罪。“我们的志愿服务深入网格、校园、社区、企业,使项目品牌社会效益最大化,不断扩大法治宣传效果。”

多方受益 星星之火可以燎原

起源于对公众生态理念的宣传,发展为“小体验大课堂”“小体验大教育”。如东县绿源环保志愿服务队实施的绿苗成长项目面向全县中小学生,通过组织参观污水处理厂、垃圾发电厂、生态环境展馆、环境监测站等“小体验”,让孩子们沉浸式感受生态环境保护的重要性,促成环保理念“大教育”。“目前,项目已累计组织开放活动30多场,现场参观约2000人次。”负责人夏慧敏介绍,项目还招募了100余名“青绿如东”小志愿者,不断推动环保宣传进社区、环保服务进企业、环境整治进小区、环保监督零距离,动员全社会力量保护和改善生态环境。

“支撑我半个世纪一直坚定走雷锋之路的力量是雷锋精神。”全国“最美志愿者”、全国道德模范提名奖获得者、“中国好人”刘宏燕这样说道。由她发起的、海安市鸿雁志愿服务大队与海安开发区580志愿服务大队共同实施的“跟着宏燕学雷锋”志愿服务项目,重点围绕海安各区镇留守儿童、孤儿、孤寡和空巢老人、残疾人、抗战老兵、低保家庭等特殊群体,常态化开展“爱心助空巢”“关爱抗战老兵”“义务守陵”“情暖回乡路”“宏燕课堂”等志愿服务活动,让星星之火,可以燎原。“已累计带动20000多名志愿者开展活动千余次,受益群众达38000余人次。”

整合资源 用好“家底”服务大众

今年是文明实践志愿服务项目大赛连续举办的第三个年头,3年来,共有96个优质志愿服务项目从大赛中脱颖而出、落地生根。本次大赛围绕“三新”标准,即新思想、新风尚、新生活,构筑志愿服务先进典型“蓄水池”。“与前两届有所不同的是,本次大赛文明实践的比重加大,志愿服务成为文明实践的重要载体和表现形式,更加注重理论宣讲、思想引领、习惯养成、群众参与等方面的内容,着力打造一批接地气、聚人气、受欢迎、见实效的服务品牌。”市委宣传部志愿者工作处处长石卉表示。

近年来,我市不断深化拓展新时代文明实践中心建设,组织开展新时代文明实践示范所(站)评选,推动各地新时代文明实践阵地同向发力,打造“一域一特色、一地一品牌”,推动全市文明实践工作有特色、常态化、传得开、叫得响。与此同时,各地各部门充分挖掘整合资源,用好“家底”服务大众,策划设计具有引领性、精准性、持续性、成长性的文明实践志愿服务项目,通过“共建、共育、共享”促进文明实践志愿服务项目化运作、社会化动员和制度化发展,进一步丰富发展江海志愿者品牌内涵,用生动实践绘就文明南通靓丽长卷。

本报记者陆薇

2023“新时代乡村阅读季”光荣榜来了 南通获得一个又一个荣誉

晚报讯 13日,由中央宣传部、农业农村部主办的“2023新时代乡村阅读盛典”活动在四川成都举行,集中总结展示了2023“新时代乡村阅读季”活动的总体成果。其中,南通市获评“我爱阅读100天”读书打卡活动优秀推广单位,海门区、通州区、如皋市获评主题知识竞赛先进集体,南通市

海安高新区海安街道凤山村吴兴宝获评“乡村阅读榜样”。

“新时代乡村阅读季”是深入推进全市乡村文化振兴、提高农家书屋服务效能的重要活动。近年来,我市始终坚持把农家书屋工作作为推动全民阅读、建设书香南通的重要抓手。第二届全民阅读大会上,启东市“创新‘146’”工作模式,推动乡

村阅读深入人心”案例入选市县两级农家书屋创新示范案例,南通市海安高新技术产业开发区胡集街道田庄村农家书屋入选“最美农家书屋”。今年9月,在如皋召开的全省农家书屋工作推进会上,各地还集中观摩学习了我市农家书屋发挥文化平台阵地作用、满足群众文化需求的先进做法。记者陆薇

如东持续放大“风筝盛会”效应 以鸢会友 常办常新

扶海大地,秋风送爽。昨天下午,随着22项个人、2项团体奖项全部决出,为期两天的中国·如东第二十二届风筝会2023年全国风筝邀请赛暨“小洋口旅游杯”江苏省风筝精英赛圆满落下帷幕。

“很高兴能来如东参加比赛,这里的风资源条件优越,场地开阔,十分适合风筝运动。这次,我们的队伍参加了全国风筝邀请赛,获得了双线运动团体芭蕾和规定动作第一名,我们期待明年再聚。”上海翔屹特技风筝队教练兼选手陈坚华说。如东风筝久负盛名,拥有独特的哨口板鹞风筝,是著名的中国风筝之乡,几乎每年都会有风筝赛会,许多外地的风筝艺人慕名而来,在此以鸢会友,激情共奏“空中交响乐”。“如东风筝赛起源于1989年,当时,我们举办了首届‘紫琅杯’国际风筝邀请赛,到今年,已经整整二十二届。”如东县体育局副局长张晓明介绍,从初时北渔乡黄海村小小的放飞场地,到如今小洋口旅游度假区开阔的风筝放飞场,“如东风筝”成为这个城市的亮丽名片,闪耀在城市的发展中。“我首次

到如东参赛是2006年,10多来,城市、道路、环境大变样,真的可以说是翻天覆地!”菏泽牡丹队领队张守法年近古稀,但依旧精神矍铄,聊到引以为豪的国画风筝时,他开心地向记者展示了自制的“仙女打伞”风筝,“今天如东的太阳有点大,仙女来了也得打伞……”老人幽默的话语引得大家笑成一片。张晓明介绍,这次如东第二十二届风筝会上,传统风筝赛、现代风筝赛、竞技风筝赛……丰富多样的赛事项目吸引了国内50支代表队、300多名运动员齐聚如东。两天的赛期内,来自省内外的上万名观众来到现场打卡。

一场盛会,满城精彩。30多年来,如东风筝坚持在传承中创新、在创新中提升。创新成为风筝会常办常新的灵魂。“我们首创夜光风筝比赛,为国内夜光风筝比赛开了先河。”张晓明介绍,下阶段,如东将不断推广特色风筝项目,推动风筝运动成为全民都可参与的群众性健身活动,同时继续坚持办好年度风筝会,让盛会吸引更多民众了解风筝文化,爱上风筝运动。

本报见习记者徐书影

“小晴歌”仍单曲循环 冷空气在慢慢蓄力

“小俞聊天气”

晚报讯 最近的天气舞台进入了“小晴歌”单曲循环播放模式,气温更是走出了两条平行线。早晚有些偏凉,但白天在阳光的照射下升温明显,伴随着阵阵桂花香,是秋高气爽的美好秋日没错。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计本周以云系变化为主,19日有一次弱降水过程,20日~21日有一次冷空气过程。

具体预报:16日多云到晴,17日~18日晴到多云,19日多云转阴有时有小雨,20日阴转多云,21日~22日多云。

也就是说,这样复制粘贴的好天气会一直持续到18日,之后雨水、冷空气又会轮番登场。本周平均气温

18℃~19℃,其中最高气温26℃左右,出现在19日白天,最低气温11℃~12℃,出现在22日早晨。

受冷空气影响,20日最高气温将回落到20℃~21℃,20日风力增大,最大风力陆上4~5级阵风6级、沿江江面5级阵风6~7级、沿岸海区6级阵风7~8级。降温加上增大的风力,体感可能会更凉一些,大家可关注临近预报,及时添衣。

【今明后三天天气预报】

16日:多云到晴,早晨局部有雾,偏北风3~4级,气温13℃~25℃;17日:晴到多云,东到东南风3~4级,气温14℃~24℃;18日:晴到多云,东南风4级左右,气温14℃~24℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)